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https://www.100test.com/kao_ti2020/538/2021_2022_2009_E5_B9_

B4_E6_B3_95_c80_538118.htm 不定项选择题 1．影响犯罪的社

会危害性及其程度的因素有( )。 A．行为侵犯的客体 B．行为

手段和方式 C．行为人的个人情况 D．行为人的心理态度 【

答案】ABCD 【考点分析】本题考查的知识点是：影响犯罪

的社会危害性程度的因素。社会危害性是犯罪最本质最基本

的特征。所谓严重的社会危害性，是指行为对刑法所保护的

社会关系造成损害的特性。决定犯罪的社会危害性大小的因

素，主要包括：其一，行为侵犯的客体，即行为侵犯了什么

样的社会关系。其二，行为的手段、后果以及时间、地点。

犯罪的手段是否残酷，是否具有暴力性，在很大程度上决定

着犯罪的社会危害性。犯罪造成的后果状况、犯罪所处时间

、地点，也同样能影响到犯罪的社会危害性大小。其三，行

为人的情况及其主观因素。所以，本题的正确答案是ABCD

。 2．下列行为应当认定为犯罪未遂的是( )。 A．张三持刀前

往李四家杀人，走到半路因身体不适而返回 B．甲欲前往乙

处行窃，甲不知乙已将保险箱中的钱款存入了银行。甲在撬

窃保险箱过程中因良心发现而罢手 C．丙欲杀丁，连击数枪

而未击中，因子弹用光，只得悻悻回家 D．王五正在赵六家

行窃，忽闻屋外有人经过，便慌忙逃离 【答案】CD 【考点

分析】本题考查的知识点是：犯罪未遂的认定。犯罪未遂的

关键特征是已经着手实行犯罪的实行行为，由于意志以外的

原因而犯罪未达既遂。以这两个特征判断本题的四个选项：

在选项A中，犯罪尚未着手，所以此时的犯罪停止形态不是



犯罪未遂，而是犯罪预备；在选项B中，甲已经着手实行犯罪

，但在犯罪过程中自动停止犯罪，所以此时的犯罪停止形态

不是犯罪未遂，而是犯罪中止；在选项C中，丙已经着手实

行，但其犯罪由于意志以外未能得逞，所以此时的犯罪停止

形态是犯罪未遂；在选项D中，王五也是在着手之后由于意

志以外的原因而未能既遂。所以，本题的正确答案是CD。 3

．下列行为中，属于犯罪预备行为的是( )。 A．提刀在剧院

里寻找仇人 B．为盗窃财物而进行实地考察 C．守候在被害

人必经之处意图杀害 D．将毒药投入被害人饭碗中 【答案

】ABC 【考点分析】本题考查的知识点是：犯罪预备的认定

。犯罪未遂的关键特征是已经开始实施犯罪预备行为，由于

意志以外的原因而犯罪未能着手。以这两个特征判断本题的

四个选项：在选项ABC中，行为人都只是实施了犯罪预备行

为，未着手实施犯罪实行行为；而在选项D中，将毒药投入

被害人饭碗中，意味着已经实施了犯罪实行行为，所以此时

的行为性质已经不是犯罪预备行为，而是犯罪实行行为。所

以，本题的正确答案是ABC。 4．下列( )等情形不应当成立累

犯。 A．甲被处一年拘役，刑罚执行完毕后3年内又犯可判三

年有期徒刑的盗窃罪 B．乙在缓刑考验期间，又犯可判5年有

期徒刑的抢劫罪 C．丙在假释考验期间，又犯可判无期徒刑

的强奸罪 D．丁在3年有期徒刑执行完毕后，又犯可判6个月

拘役的侮辱罪 【答案】ABCD 【考点分析】本题考查的知识

点是：累犯的构成条件。根据我国刑法第65条的规定，一般

累犯的构成条件为：1． 前罪与后罪都是故意犯罪。2． 前罪

被判处有期徒刑以上刑罚，后罪应当被判处有期徒刑以上刑

罚。也就是说，构成累犯的前罪被判处的刑罚和后罪应当判



处的刑罚均须为有期徒刑以上的刑罚，如果前罪所判处的刑

罚和后罪应当判处的刑罚均低于有期徒刑，或者其中之一低

于有期徒刑，均不构成累犯。3． 后罪发生在前罪的刑罚执

行完毕或者赦免以后5年以内。被假释的故意犯罪的犯罪分子

，如果在假释考验期内又犯新罪，不构成累犯，而应在撤销

假释之后，适用数罪并罚。被判处有期徒刑宣告缓刑的犯罪

分子，如果在缓刑考验期满后又犯罪，不构成累犯，因为缓

刑是附条件的不执行刑罚，考验期满原判的刑罚就不再执行

了，而不是刑罚已经执行完毕，不符合累犯的构成条件。至

于被判有期徒刑宣告缓刑的犯罪分子，如果在缓刑考验期内

又犯新罪，同样不构成累犯，而应当在撤销缓刑之后，适用

数罪并罚。4． 前后两罪不都是危害国家安全罪。此为构成

累犯的罪质条件。这是一般累犯与特别累犯的区别所在，即

如果前后两罪均为危害国家安全罪，则不能再以一般累犯论

处，而构成特别累犯即危害国家安全罪的累犯。根据累犯的

构成条件，本题的四个选项中，AD两选项都不符合累犯的刑

度条件，BC两选项都不符合累犯的时间条件，所以，ABCD

四选项都不应当成立累犯，本题的正确答案是ABCD。 5．根

据共同犯罪人的分工情况，可将共同犯罪人分为( )。 A．主

犯、从犯、胁从犯 B．首犯、教唆犯、帮助犯 C．组织犯、

教唆犯、实行犯、帮助犯 D．教唆犯、主犯、从犯 【答案

】C 【考点分析】本题考查的知识点是：共同犯罪人的分类

。各国刑法对共同犯罪人的分类标准大致有两种：一是以共

同犯罪人在共同犯罪中的分工为标准，对共同犯罪人进行分

类。二是以共同犯罪人在共同犯罪中所起的作用为标准，对

共同犯罪人进行分类。按照分工分类的标准，可以把共同犯



罪人分为组织犯、实行犯、教唆犯和帮助犯。在本题的四个

选项中，只有选项C是按照分工分类法对共同犯罪人进行的

分类，其他三个选项的分类标准都是含混的，所以，本题的

标准答案是C。百考试题编辑祝各位好运！ 100Test 下载频道

开通，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


